

февраль

2

ВОСКРЕСЕНЬЕ
1941 год№ 26 (2264)
ЦЕНА № 5 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

БОРЬБА

Орган Т-Станского
Райкома ВКП(б) и
Районного Совета
депутатов
трудящихся
Выходит 25 раз в месяц
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й

Выполнить взятые обязательства

По славным традициям советского народа подготовка к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) ознаменована новым производственным подъемом во всех отраслях народного хозяйства. Центральная печать сообщает о победах металлургов, нефтяников, текстильщиков. Дать стране больше металла, нефти, текстиля — таково стремление рабочих.

В сельском хозяйстве развернулось социалистическое соревнование за подготовку к весеннему севу ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Готовясь достойно встретить день открытия конференции, многие колхозы района заканчивают подготовку к севу. Сегодня в «Борьбе» сообщается об успехах колхоза «1 Мая» (с. Алферьево). Здесь в основном все подготовлено: семена, инвентарь, сбруя. Идет сбор местных удобрений, вывозится навоз, проводится агроучеба с колхозниками. Коммунисты колхоза решили в день открытия конференции провести пробный выезд, где еще раз проверить как подготовились к севу.

Успех колхозу сделали люди, которые непосредственно ведут подготовку к севу. Кузнец т. Гришин С. Я. со своими помощниками Родиным Т. И. и Фатовым Ф. М. брал обязательство закончить ремонт инвентаря к 15 февраля, а закончили к 1 февраля. Они выполнили свое обязательство на 15 дней раньше.

Хорошо идет подготовка к весеннему севу в колхозах «Правда» (с. Ильинка), «Верный путь» (с. Липовка), «Новая жизнь» (с. Вахаревка). Социалистическое соревнование в честь XVIII партконференции здесь не превратили в парадность и шумиху, а четко, но большевистски выполняют взятые обязательства. День открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) готовится встретить производственными победами.

Семинар секретарей парторганизаций

31 января районный комитет ВКП(б) провел семинар секретарей первичных партийных организаций.

На семинаре были обсуждены вопросы о руководстве парторганизаций комсомолом и о состоянии и задачах парторганизаций в области агитации.

Беседы с домохозяйками

31 января сего года в партийном кабинете была проведена беседа с домохозяйками райцентра на тему: «Происхождение религии». Беседу провел т. Т. М. Медведев. Присутствовало 14 домохозяек, ко-

Однако среди отдельных руководителей колхозов и секретарей первичных парторганизаций есть люди, считающие, что достаточно выпустить хорошее решение, взять обязательство и дело пойдет само по себе. Именно так думают председатель колхоза, он же секретарь парторганизации т. Пятаев А. С. (колхоз «Большевик»), Никулин — председатель колхоза «Красный трудовик», Ефимов — председатель колхоза им. Сталина. Здесь много выносили решений, брали обязательства, но подготовки к весеннему севу по-настоящему не развертывают.

При наличии своего триера колхоз «Красный трудовик» еще не закончил триерование семян. Медленно ремонтируется инвентарь. В колхозе им. Сталина до сих пор не организован сбор местных удобрений.

Дела теперь решаются не декларациями, не постановлениями о включении в соцсоревнование, а практическим выполнением взятых обязательств. Какое бы хорошее решение не было вынесено о подготовке к севу, какие бы обязательства ни были взяты — если не организовать их выполнение все решения и обещания будут пустышкой, не нужной бумажкой.

До открытия XVIII Всесоюзной партконференции осталось всего полмесяца. Срок небольшой. Но и этого времени достаточно для того, чтобы выполнить взятые обязательства и прийти ко дню открытия конференции готовым к весеннему севу.

Сейчас как никогда надо усилить ремонт машин и сельскохозяйственного инвентаря, очистку семян, сбор и вывозку удобрений. Надо людей расставить на работы так, чтобы каждый день была видна практическая работа. Полная подготовка к весеннему севу будет напоминать подарком делегатам XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

В колхозе «Борец», Сарбайского сельсовета, собирают золу и куриный помет цорушенко колхознику В. Я. Полунину. Он ежедневно ездит поселу и забирает от колхозников местные удобрения. Таким путем колхоз накопил 22 центнера золы и 12 центнеров

куриного помета.

Навоз с конных дворов и ферм колхоза вывозится в поле и складывается в кучи. На отдаленные массивы земли вывезено 2000 возов навоза.

Филиппов, председатель исполкома Сарбайского сельсовета.

Кузнец колхоза «Новая жизнь» т. Игошин обязался до 15 февраля приготовить все машины и инвентарь. Он успешно выполняет свои обязательства. До 1 февраля отре-

монтированы все 36 плугов, 24 полотна борон зигзаг и культиваторы. Кузнецу большую помощь оказывает молотобоец т. Ларионов.

Горшков.

Доклад агронома

агроном В Талызинской МТС т. Кузьмин о ефремовской агротехнике.

И Ширшов, секретарь комсомольской организации.

«Когда-нибудь начнем»

— Как обстоит у вас дело с агроучебой? — Спросили мы председателя колхоза «Большевик» т. Пятаева.

— Не начинали еще, ответил он.

— Когда думаете начать?

— Не знаю. Когда-нибудь начнем.

Повышение производственной квалификации имеет важное значение в сельском хозяйстве. Нельзя получить высоких урожаев, если кадры, которые призваны работать на поле, не будут владеть элементарными знаниями агротехники.

Поэтому передовые колхозы начали агротехническую учебу колхозников. Они изучают методы выращивания высоких урожаев, правила обработки почвы и т. д.

Все возможности для налаживания агроучебы есть и в колхозе «Большевик». Есть и помещения и люди, которые могут умело рассказать об агротехнике. Дело остается только за тем, чтобы организовать агроучебу. Это сделать должно правление колхоза.

В. Пименов.

ПО НАШЕЙ РОДИНЕ

Полевые работы

В Таджикистане наступили солнечные дни. На лугах и пригорках появилась зеленая трава. Передовые бригады колхозов Яванского, Нурекского, Дагана-Бийского, Кокташского районов первыми выходят в поле и засевают первые гектары пшеницы и ячменя.

Водоснабжение

В минувшем году в колхозах Рязанской области построено 14 артезианских колодцев. Колхозники артели «Красная заря», Иронского района, решили проложить у себя водопровод. Кроме животноводческих ферм, водопровод будет подавать воду и для жилых домов.

Строительство колхозных бани

В 11 районах Вологодской области в этом году намечено построить 260 колхозных бань

Награждение поэта

За выдающиеся заслуги в развитии украинской советской литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения и тридцатилетием литературной деятельности — поэт П. Г. Тычинин награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На лыжах

Команда лыжников Куйбышевского индустриального Института отправились в лыжный поход до г. Казани. Расстояние в 340 километров лыжники намерены пройти за 6 дней.



Доходы от животноводства

Все сельскохозяйственные артели Запорожской области сейчас имеют по три животноводческих фермы и по одной птицеферме. Доходы от животноводства в прошлом году достигли около 119 миллионов рублей больше, чем в 1939 году.

В Эстонской ССР

В городах и селах Эстонской ССР открыто около 1500 красных уголков, 95 библиотек, организовано 478 кружков художественной самодеятельности. На крупных предприятиях оборудовано 15 клубов.

Агроучеба

Во всех колхозах Северной Осетии организованы стахановские школы. Агроучебой охвачено около 2000 бригадиров и звеньевых.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Парторганизация руководит подготовкой к севу

Колхозники сельхозартели «Первое Мая» взяли обязательство ко дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) полностью закончить подготовку к весеннему севу. На днеах парторганизации при колхозе «Первое Мая» проверяли как выполняются взятые обязательства.

Весь сельскохозяйственный инвентарь уже отремонтирован. Отремонтировано 56 по-лотен борон зигзаг, 30 парковых плугов, 10 рядселялок. Подготовлено к посеву 530 центнеров семян зерновых культур. Не проведен только сортобмен семян. Коммунисты взяли обязательство к 15 февраля сортобмен закончить.

Хорошо организован сбор местных удобрений. Ежедневно в бригадах отправляются лошади по домам колхозников для сбора золы и птичьего помета.

П. Нагоров.

Регулярно проводится агротехническая учеба с бригадами, звеневыми и колхозниками, которые будут заняты на весеннем севе. Руководит агротехнической учебой техник полевод кандидат в члены ВКП(б) т. Чименов И. Н.

Сейчас в колхозе производится комплектование полеводческих бригад и создаются производственные звенья. Всего звеньев будет создано 12.

Все коммунисты парторганизации принимают активное участие в производственной работе колхоза и занимают ведущую роль.

Партисобрание вынесло решение до 15 февраля подготовить к весеннему севу все до мелочей и в день открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции провести пробный выезд готовности к весеннему севу.

П. Нагоров.

Конкретно помогать комсомолу

Комсомольская организация при колхозе имени Сталина работает неудовлетворительно. Это, кажется, должно беспокоить партийную организацию и в частности секретаря т. Бутусова. Партиорганизация должна была оказать конкретную помощь комсомолу, но этого нет.

В середине января было проведено комсомольское собрание, на котором были обсуждены два вопроса: о подготовке к лыжному кроссу и об участии комсомольцев в подготовке к весеннему севу. По второму вопросу комсомольцы решили включиться в очистку семян, возглавить сбор местных удобрений.

Выступивший на собрании т. Бутусов не рассказал как надо поступить комсомольцам, а отделался общими рассуждениями о подготовке к севу и после собрания не оказал

практическую помощь. В результате ни одного решения комсомольского собрания не выполнено.

На очистке семян работает только один комсомолец П. Козлов. Для сбора местных удобрений комсомольцы выделили Спиридонова Ф. Спиридонов

три дня ходил к бригадиру 1 бригады за лошадью, чтобы собирать золу, но бригадир не дал..

Этот факт говорит о том, что ни секретарь парторганизации Бутусов, ни председатель колхоза коммунист Ефимов практической помощи комсомольцам не оказывают. Вся их помощь и руководство комсомолом ограничивается тем, что посидят на комсомольских собраниях да выступят с «речью». И не случайно комсомольская организация ни в чем не показывает своей активности.

С. Савельев.

Оборонные значки

Многие учащиеся, допризывники и колхозники с. Торгового-Талызина сдают нормы на оборонные значки. К XVIII

И. Ширшов.

За рубежом



Английские тяжелые танки в походе

Фото ТАСС.

15-летие Киргизской ССР

1 февраля исполнилось 15 лет со дня образования Киргизской республики.

До Великой Октябрьской социалистической революции Киргизия была отсталой колонией царизма.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила киргизский народ от вековой нужды и порабощения.

За годы сталинских пятилеток Киргизия превратилась в основную топливную базу Средней Азии. Угольныерудники Кзыл-Кия, Сумкта, Таш-Кумыр и другие дают ежегодно сотни тысяч тонн каменного угля. Построен ряд крупных, оснащенных передовой техникой предприятий: шелкомотальная фабрика, мясокомбинат, хлопкоочистительные заводы и т. д. Создана промышленность, добывающая цветные и редкие металлы.

Огромных успехов достигло сельское хозяйство республики. Киргизия стала страной высоких урожаев свеклы, хлопка, зерна, краем высокоразвитого животноводства. 99,9 процента всей посевной площади обрабатывается колхозами и совхозами. На полях республики работают свыше 5 тысяч тракторов, около 1000 комбайнов, тысячи автомобилей, мотоциклов, селялок и т. д.

Колхозы Киргизии получают самые высокие в мире урожаи сахарной свеклы: в 1940 году средняя урожайность свеклы достигла 420 центнеров с гектара. По развитию животноводства Киргизская ССР занимает первое место в Советском Союзе.

Неизмеримо поднялось благосостояние колхозников. За 6 лет валовой доход колхозов вырос почти в 10 раз. В республике имеется свыше 80 колхозов — миллионеров.

Расцвела культура киргизского народа, образование стало доступно каждому трудащемуся. В неполных средних и средних школах обучаются свыше 320.000 детей — в 44 раза больше, чем до революции. Создано 6 высших учебных заведений, 34 техникума. В республике печатается 63 газеты, 5 журналов. Социализм возродил многовековое искусство акынов, сказителей. Созданы театры оперы и балета.

Социалистическая Киргизия имеет огромные перспективы развития. Советское правительство, большевистская партия неустанно заботятся о дальнейшем расцвете народного хозяйства республики.

**

В связи с 15-летием образования Киргизской республики рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствие от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР.

(ТАСС).

УЧЕНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ В ШКОЛЕ

Некоторые учителя в поисках средств и способов организации ученического коллектива придумывают различные новые формы ученических организаций. Следует ли искать эти новые формы? У нас есть учко, пионерские и комсомольские организации. Этого, мне кажется, вполне достаточно, чтобы вместе с учителями общим фронтом взяться за наведение большевистского порядка в школе — за дисциплину, за успеваемость,

Учитель на личном примере должен воспитывать в детях аккуратность, четкое выполнение своих обязанностей, любовь к труду, вежливое и внимательное отношение друг к другу, опрятность и т. д. Учитель должен быть требователен к учащимся и самому себе.

Немаловажным условием является глубокое знание предмета и красочность его преподавания. Это разывает у ребят интерес и научное мышление. На интересном уроке не бывает нарушений дисциплины.

Во многих школах района нет настоящих, действительно сплоченных общешкольных коллективов, а в лучшем случае есть только классные хорошие организованные коллективы. Надо по-боевому взяться за разрешение этой проблемы.

Коллектив объединяется какой-то общей целью. Задача коллектива — подобрать такую цель, чтобы она была интересна и увлекательна не только для всего коллектива, но и для каждого отдельного его члена. Десятки целей можно поставить перед коллективом класса, школы: добиться первенства в социалистическом соревновании, в организации военно-физкультурной подготовки, в детской само деятельности и т. д. Если эти цели заданы за живое каждого члена коллектива, увлекут его, то коллектив будет решительно преодолевать все трудности в достижении цели.

Учителя всегда должны начатое дело делать хорошо и доводить его до конца. В этом случае успех будет обеспечен. Создание детского тесно сплоченного коллектива подымет успех школьного дела на новую ступень, даст замечательные результаты в успеваемости и воспитает школьников стойкими, смелыми, решительными, трудолюбивыми гражданами нашей родины.

А. Шняин.

Оживите учебный пункт

В с. Митрополье организован пункт по обучению допризывников 1921—1923 г. г. рождения. Были выделены командиры, составлено расписание, проведено несколько занятий. Потом командиры Вальков и Поников не стали являться на занятия.

Когда же возобновится работа учебного пункта?

Ф. И. Спиридонов.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР М. Г. ПАРАНИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводим до сведения всех граждан Т. Станского района, что организованы **курсы заочного обучения счетоводов и бухгалтеров** в городе Горьком при облзо (филиал ВЗУК). Стоимость заочного обучения: на отделении счетоводов — 135 руб., на отделении бухгалтеров — 170 руб. Желающие поступить на курсы могут обращаться в райзо для оформления документов до 5го февраля 1941 года.

Райзо.